10 STOJATE MECHANICKE VLNENIE

1. Ako nazyvame body A,B,C,D a body G,H,I?

Body A,B,C,D sa volaju uzly a body G,H,I su kmitne.

2. Kolkokrat musime zvacsit pocet kmitni, ak sa dizka struny zdvojnasobila a chceme,
aby frekvencia zostala rovnaka?
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Pocet kmitni musi byt dvojnasobny.

3. Na strune s dizkou | = 2 metre vznikd stojaté vinenie pri tretom harmoniku (teda
n = 3). Ak je rychlost priechodu vinenia v = 200 metrov za sekundu, urcite frekvenciu

kmitov.
RieSenie:

Zapis:

nxv
I=2m =

2 %1
n=3
v =200 ms-1 f= 3)(200: 600

2X2 4

f=150Hz



V potrubi, ktoré je otvorené na jednom konci a uzavreté na druhom, vznika stojaté
zvukové vinenie. Ak je dizka potrubia | = 0,85 metra a rychlost zvuku je v = 340 metrov
za sekundu, urci frekvenciu zakladného rezimu. [f = 100 Hz]

Dva reproduktory umiestnené oproti sebe vysielaju zvuk s frekvenciou f =500 Hz a
vytvaraju tak v priestore stojaté zvukové vinenie. Ak je rychlost zvuku v = 340 metrov
za sekundu, urci vzdialenost medzi uzlami vznikajiceho stojatého vinenia. [0,34 m]



